www.shfzb.com.cr

抖音上招学员 报名还送保过卡?

上海市交通执法部门取缔浦东双桥路一处黑驾培基地

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 周光余

一片废弃的空地,竟成了所谓的驾培基地,倒库、S弯、坡道起步停车等各类模拟训练场地设立其中。昨天上午,市交通委执法总队组织执法力量开展突击检查,取缔组织执法力量开展突击检查,取缔路及了位于浦东新区张杨北路双桥路路口的一处"黑"驾培基地,当对多案车辆19辆。记者了解到,一些学员看了抖音上的驾校广告"慕名而来",但支付了培训费后却只是收到了一个没有任何抬头的收据。

缜密排摸 "黑基地"露陷

根据扫黑除恶专项斗争的工作 要求,市交通委执法总队组织力量 对本市交通运输行业进行了全领 域、全覆盖的线索排查。在排查中,执法人员发现位于浦东张杨北路双桥路路口的一处院内经常有驾校教练车出人,但此处并无驾培基地的相关标识,执法人员判断该处可能是一处"黑"驾培基地。在后续的排查中,执法人员发现,常有数量较多的正规驾校教练车在此院内进行带教活动,甚至还有部分社会车辆也在从事带教活动。对情况了解掌握清楚之后,交通执法部门决定组织开展突击整治行动。

昨天,市交通委执法总队组织 总队及浦东城管执法四大队共计30 余名执法人员,在公安交警配合下 对该处"黑"驾培基地开展突击整 治。早晨8点多,便衣执法人员先 期对"基地"内情况进行侦查,并 对重点目标车辆进行锁定。

9时许,接到便衣执法人员指 令后,事先集中在附近待命的大批 执法人员立即进入院内进行执法检查。

记者跟随执法人员进入基地,看到基地东边和北面是一条天然河道,靠近双桥路和张杨北路两侧都用围墙封闭了起来,只有双桥路靠近张杨北路路口处有一扇门可供车辆进入,门内还有人员"站岗放哨",可谓相当隐蔽。基地里面别有洞天,里面的场地被重新平整,并设置了驾考"科目二"中倒库、S弯、坡道起步停车等各类模拟训练场地。记者看到,数十部驾校教练车停放其中,教练车上的驾校名字也有所不同。

学员从抖音上"慕名而来"

"我是看来抖音上的驾校广告 来学车的,我真没想到这个基地是 无证的。"学员小林(化名)原本 与教练约在昨天练车,但教练却"放了她鸽子"。小林告诉记者,今年2月,她在刷抖音时,看到了驾培广告。"这家只比我原先看中的那家驾校便宜500元,但广告上说是随到随练,不限学时,还有包过科目,我就动心了。"

小林回忆,当时在基地看到很多和她一样来报名学车的学员。尽管基地的报名办公室只是一个简易窝棚,小林还是被其他人的学车热情所鼓舞,支付了5000余元的学费报名费。

交了钱后,小林的心更忐忑了,"我只收到了一张没有任何抬头的收据,钱也是打入个人账户。我感觉很不正规,为此还和基地交涉过。"小林交了钱后,基地没有像当初承诺的,主动给她安排教练。"我现在这个教练还是自己在基地找的。今天只是我第二次来训

练, 教练又没来。"小林说。

据执法人员介绍,前期通过无人机航拍取证,已经取得场内 13 家驾校的 30 几辆教练车进行违规带教活动的视频资料证据。现场,执法人员对车辆逐一比对并进行拍照取证后,由牵引车将 19 辆证据确凿的涉案车辆拖出基地。

5月28日下午,市交通委执法总队联合市运管处紧急约谈涉案车辆所属驾校,要求驾校立即核实涉案车辆及教练员情况,并配合执法总队开展案件调查。根据规定,交通执法部门将对"机动车驾驶员培训教练员在不符合规定的场地从事驾驶培训的行为"处以二百元以上一千元以下的罚款。而对涉案的驾校,市运管处将在案件查实后对驾校的开班额度进行相应的核减,同时在对企业的质量信誉考核中予以扣分,甚至降级。

利用"饿了么"返现活动刷单

餐饮店老板套现7.7万余元被批捕

□记者 胡蝶飞

本报讯 "饿了么"订餐 平台针对新注册用户有一个首 单送 15 元红包的优惠活动。 竟有不法分子利用这一优惠反 复刷单,套现 7.7 万余元。近 日,虹口区人民检察院对犯罪 嫌疑人司徒某以涉嫌诈骗罪批 准逮捕。

司徒某经营着三家餐饮店,并通过"饿了么"平台开通了网上订餐服务。2018年11月初,有人告诉他,可以利用新用户首单奖励15元的优惠政策进行刷单。

司徒某觉得找到了赚钱的新出路,伙同另三名犯罪嫌疑人(多案处理),由对方注册新用户之后通过"饿了么"平台在自己经营的三家餐饮店订餐,收货人姓名则使用事先约定的特殊、不常见姓名,如"屠龙刀""葫芦娃"等。

作为餐饮店家,他在后台

看到这些名字后就知道该订单为刷单,不用进行送餐。虚假的订单均是使用了新用户红包支付,"饿了么"平台每隔三天将这些订单的钱统一转至司徒某的银行账户内。根据约定,司徒某每单收取 2.5 元至4 元不等的报酬,剩下的钱则通过微信转账给刷单的"合伙人"。

"饿了么"平台通过后台数据最终发现了司徒某所经营的三家餐饮店订餐异常,从2018年11月1日到12月17日,一共涉及金额77075元。

经过调查,三家店有大量 "屠龙刀""葫芦娃"等姓名 的订单,且部分收货地址含 糊,经过向司徒某核实,司徒 某承认为虚假的订单。

检察机关认为,犯罪嫌疑人司徒某以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物,其行为已经触犯《刑法》,涉嫌诈骗罪。

幼儿园里来了"杨杨检察官"



□记者 夏天

本报讯 小宝宝也要学会文明出行、抵制诱惑、预防拐骗——近日,为迎接"6·1"国际儿童节,杨浦区人民检察院"杨杨检察官"为幼儿园的小朋友们开展了一场意义非凡的法治课堂,并贴心地送上"安全自护锦囊",增强幼儿的自护意识、提高幼儿的自护本领。

据介绍,此次"杨杨检察官"也为积极回应区人大代表的建议,他们给小朋友们带来了有趣的法治教育动画片《安妮姆幼儿园》,让小朋友们通过观看小故事,学会了文明出行、抵制诱惑、预防拐骗的安全知识。"杨杨检察官"还扮成主考官,对小朋友们进行随堂自护考验。

通讯员 杨景皓 摄

"吃货"小偷盯上半成品"料理包"

多家餐饮店频遭"黑手"

□记者 夏天

本报讯 时下,许多快餐 连锁店都会储备一些加热即食 的半成品美食,以应对堂吃外 卖的大量需求。而有不法分子 也盯上了这些便于携带的半成 品。近日,犯罪嫌疑人刘某多 次"光顾"奉贤区多家知名餐 饮店,窃取半成品食材回家享 用,经店家估算,被刘某盗取 的 70 余包食材如加热摆盘后 卖出,售价可达数千元。刘某 因涉嫌盗窃罪,被奉贤区人民 检察院依法批准逮捕。

小王是某知名餐饮企业的门面店店长。2019年3月底的一天午夜,小王在门店内检查卫生。他发现厨房里按规定应收拾干净的水池上,居然放有一些袋装的半成品食材。

小王感到很蹊跷,就调取 了当晚的监控。让他大吃一惊 的是,他看到当晚在他到店 前,有一个陌生男子进入厨房 内,盗取了大概七八袋的半成 品食材,还在厨房门口的货架 上偷了2瓶可口可乐。再回放 之前的监控,小王才发现这个 陌生男子居然多次来店里"光 顾"。

清点了一下店内的食材, 小王这才发现,店里丢失了约 70 余包的半成品食材以及一 定数量的小瓶装可乐。如果制 成菜肴,销售额达数千元。

小王立即跟商场的保安部 门取得了联系。巧合的是,次 日上午保安就在巡逻时发现了 小偷的踪迹,保安当即报警。

犯罪嫌疑人刘某到案后, 坦诚自己"嘴馋却没什么收 人",为吃到饭店美味,就想 着趁夜到那些知名餐饮店,偷 取只需加热即可食用的半成 品。经警方调查,除了小王的 店,商场内临近的几家知名餐 饮店也曾被刘某多次"光顾"。

操作5部手机冒充女网友

全国各地骗约坐收红包

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 "附近的人"不在附近, 美丽"女网友"竟是男性。近日,嘉 定警方侦破一起网络诈骗案,犯罪嫌 疑人使用5部手机同时在线与全国各 地不同的男子聊天,骗取对方信任后 通过以"网友见面"为诱饵,骗取对 方发送金额不等的红包进行诈骗。

4月11日晚,住在马陆高台路的 赵先生使用手机社交软件查找附近的 人,与一头像为女子的人互加了好友。 两人相谈甚欢,赵先生感觉找到了人 生知己,并主动提出要与女子见面。 为了表示诚意,赵先生先后发了700 元红包给对方。但是,对方却称需要 报销车费等,赵先生先后又发了2700元红包后,对方却将他拉黑了。赵先 生议才意识到,自己受骗上当了。

生这才意识到,自己受骗上当了。 嘉定警方接到报案后,立即组织 开展侦查工作,并很快锁定了一名住 在吉林长春的男子郑某有重大嫌疑。5 月22日23时许,警方在吉林省长春 市一居民住宅将郑某抓获,并缴获了 5部用于作案的手机。经审讯,嫌疑 人郑某交代其在网上使用女性身份伪 装,骗取他人钱财的犯罪事实。在案 件办理过程中,警方发现一些被骗受 害者往往由于金额较小、嫌手续麻烦 等,没有向公安机关报案。目前,郑 某已被刑事拘留,案件正在进一步审 理中。

设局灌醉网恋"男友" 她和情人骗走数万元

□记者 胡蝶飞 通讯员 唐志贤

本报讯 男子赴约网恋女友, 岂料掉人恋爱骗局。目前,青浦警 方破获一起盗窃案件。

2019年2月19日,青浦公安分局盈浦派出所接110报警称,张先生在2月9日至10日期间,与网恋女友见面后,银行卡内莫名产生了数万元的欠款。民警于5月5日在崇明区将盗窃嫌疑人庞某、施某抓获。

庞某交代,她通过社交软件结识张某并确立网恋关系。2019年2月9日,庞某带着情人施某,谎称是其"哥哥",在一家火锅店内和张某见面。酒过三巡后,她和施某将喝醉的张某送至旅馆休息,趁张某神志不清,拿出张某身份证和手机,在张某手机上下载贷款软件力理贷款。张某在模糊之际配合着完成了整个贷款流程。

目前,犯罪嫌疑人庞某、施某 因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

内贼结伙频盗窃 监守自盗终落网

浦东捣毁一盗窃团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 内贼结成团伙监守自 盗。近日,浦东警方捣毁一个盗窃 团伙,涉案金额高达 60 余万元。

2019年5月19日,浦东公安分局横沔派出所接到辖区一仓库工作人员报案称有人盗窃其所属公司位于康桥镇上一处仓库内的木托盘。据公司反映,这些木托盘堆放在仓库外的场所且无人负责。民警多次勘查,发现一个由组长、叉车工及物流司机组成的盗窃团伙。5月20日晚,警方成功抓获了涉案的两名组长和两名叉车工。

到案后,他们交代,一年来,两组"内贼"相互配合,截至案发,被盗木托盘价值总计约60万元。目前,上述四人均因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留,相关同案犯的抓捕及案件审理工作正在进一步开展中。